

Горький областной комитет печати
Ленин

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

27

Апреля 1941 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 48 (1308)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ ВО ВСЕМ

Владимир Ильич Ленин еще на первом году существования советской власти учил: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...»

Лозунг об экономии, о бережливости сохраняет и сейчас свою полную силу.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) приковала внимание всей партии, всех трудящихся к борьбе за дальнейший подъем промышленности и транспорта. Для осуществления этих задач нужно, в частности, правильно использовать оборудование, по-хозяйски расходовать инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергию, беречь и сохранять в хорошем состоянии все материальные ценности. Об этом говорил в своем докладе на конференции тов. Маленков. Он указывал, что борьба с бесхозяйственностью и забота о сохранности государственного имущества — первейший долг руководителей, инженеров, рабочих и служащих наших фабрик, заводов, железных дорог, водного транспорта.

На некоторых предприятиях нашего района можно наблюдать факты нерадивого отношения к народному добру. Оборудование часто не используется, а сырье, материалы и инструмент валяются где попало, портятся, приходят в негодность.

Например, на заводе «Труд» оборудование используется далеко не полностью, простой его доходят до 30 процентов. За первый квартал перерасходовано 18 тонн материала. Особенно преступное отношение на этом заводе к автомашинам. Они стоят под открытым небом, в грязи, полуразобранные, разбитые. Из 32 машин, годны к работе только 7. А завод из-за транспорта простаивает десятками дней.

Бесхозяйственность существует и на заводе «Луч». Там в январе на одном только торфе перерасходовали 13 тысяч рублей. При чем до сих пор торф принимают от возчиков без веса. Часто возчики привозят гораздо меньше торфа, чем им записывают при приемке.

Мы нередко забываем, что экономить нужно не только на большом, но и на малом. Как часто мы проходим, не останавливаясь, когда видим, что зря расходуется электроэнергия; не нагибаемся, когда под ногами лежат брошенные кем-то гайка, винт; не обращаем внимания на течь в баке с

горючим. Все это мелочи, — верно, но ведь из копеек складываются рубли, а рубли-то эти — народные! Надо научить их экономить и беречь лучше личных, ибо нет ничего дороже для советского человека, как государственное народное достояние.

Хочется рассказать о таком случае, происшедшем с товарищем Кировым. Как-то Сергей Минович приехал на одно из строителей и увидел на площадке множество разбросанных кирпичей. Он обратился к одному из работников стройки с вопросом:

— Скажите, пожалуйста, сколько стоит один кирпич?

Выяснилось, что каждый кирпич обходится примерно в 10 копеек. Тогда Киров сказал:

— Ну, а если бы это валялись гривенники, неужели все так же проходили бы равнодушно мимо и не подбирали бы их?

Работник строительства был смущен и молчал.

Ошибается тот, кто думает, что борьба за бережливость — кратковременная кампания. Эту борьбу надо вести изо дня в день.

Подобная бесхозяйственность, к сожалению, имеется и в промаргелях, колхозах, учреждениях нашего района. Немало случаев, когда в некоторых колхозах хранят сельхозинвентарь на улице, под дождем, под снегом, приводят его в негодность раньше срока. Все это можно наблюдать и в машино-тракторной станции.

Огромные потери в колхозах получаются от бесхозяйственного небрежного хранения продуктов. В Митинском колхозе в течение зимы переморозили около 20 тонн картофеля. В некоторых колхозных амбарах, например, в Малиновском, семена зерновых хранятся под худой крышей. В Яковцевском колхозе не организовали своевременную уборку урожая и всю зиму производили обмолот зерновых, в результате чего колхоз имел большие потери.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) повернула внимание всех трудящихся к вопросам экономии и бережливости в народном хозяйстве. Если мы будем точно выполнять решения конференции — соблюдать экономию и бережливость во всем, сберегать народную копейку — то мы тем самым немало увеличим богатства нашей родины, укрепим ее могущество.

ЗА ДЕЙСТВЕННУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ АГИТАЦИЮ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Важнейшей задачей сельских партийных организаций в настоящее время является борьба за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева.

Огромную роль в успешном проведении сева призвана сыграть массовая политическая агитация. Первая обязанность коммунистов охватить политическим влиянием колхозников на всех важнейших участках весеннего сева. Агитаторы должны быть в каждой бригаде и каждом звене.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР своим постановлением «О доплатной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства» вооружили ясной, конкретной программой в борьбе за высокий урожай, поднятие продуктивности животноводства и дальнейшее укрепление колхозов. Этот важнейший документ нужно довести до глубокого сознания самых широких колхозных масс с тем, чтобы поднять на его осуществление всех колхозников и колхозниц.

Каждая партийная организация должна иметь конкретный, продуманный план политмассовой работы, ежедневно, систематически вести политическую агитацию, чтобы укреплять трудовую дисциплину в колхозах, высокопроизводительно использовать рабочее время, высококачественно и в короткий срок провести весенний сев.

Лобковская территориальная парторганизация (секретарь тов. Семенов), хорошо поработала по вопросу подготовки к весеннему севу: она добилась того, что колхозы Лобковского сельского совета выполнили и перевыполнили план заготовки и вывозки минеральных и местных удобрений, заготовили и вывезли торфа 1.463 тонны, золы 210 центнеров, куриного помета 203 центнера, фекалия 186 центнеров, вывезли навоза 7.428 возов, минеральных удобрений 14 тонн, вместо 10,7 тонны по плану. Колхозы семенами обеспечены полностью, инвентарь отремонтирован, телеги есть. Посеяли клевера по озимым 18 га, заложили картофель для яровизации 55 центнеров. Сейчас колхозы готовятся к подкормке озимых посевов, а Лесниковский колхоз с 23-го апреля приступил к весновспашке.

Хорошая подготовка к севу объясняется тем, что в колхозах Лобковского совета хорошо поставлена агитационно-массовая работа. Агитаторы Турусова А. В., Герасимов Ф. П., Куплянин И. Ф., Семенов А. П. систематически проводят беседы и читки газет среди кол-

хозников. В Лесниковском колхозе систематически издается стенная газета. Между колхозами и внутри колхозов развернуто социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай.

Сила постановления партии и правительства состоит в том, что оно отвечает интересам самых широких колхозных масс, поэтому колхозные массы встретили его новым подъемом производственной и политической активности.

Задача партийных организаций — умело возглавить эту активность, направлять и развивать ее, передавать опыт передовых отстающим.

Большевистская агитация является могучим средством, при помощи которого партия повседневно крепит свою связь с массами, мобилизует их на выполнение боевых задач. К сожалению, многие секретари партийных организаций не понимают этого, не заботятся о политическом воспитании масс. В Болотниковской и Городищенской территориальных парторганизациях (секретари т.т. Морозов и Васин) партийно-массовая работа находится на низком уровне. В результате этого колхозы Городищенского и Болотниковского сельсоветов недостаточно подготовились к весеннему севу и особенно слабо боролись за накопление удобрений. В Городищенском сельском совете ни один колхоз не завез минеральных удобрений, торфу и других местных удобрений заготовили очень мало.

Пора понять таким руководителям партийных организаций, что отсутствие политической агитации среди колхозников дает возможность лоды-

рям и дезорганизаторам колхозного производства разлагать трудовую дисциплину в колхозе и подрывать устой колхозного строя.

Большевистская агитация на весеннем севе должна быть конкретной, действенной, наступательной. Агитаторы должны интересоваться действительностью своей агитации и сочетать ее с выполнением практических задач, иначе агитационная работа будет вертеться на холостом ходу.

Особое внимание партийных организаций и агитаторов должно быть сосредоточено на разъяснении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о доплатной оплате труда, решений XVIII партийной конференции и на борьбе за крепкую трудовую дисциплину в колхозах.

Борьба с лодырями и дезорганизаторами колхозного производства является важнейшей задачей партийно-массовой работы. К выполнению этой задачи надо привлечь самых лучших агитаторов, чтобы помочь колхозникам призвать к порядку тех, кто мешает им развивать колхозное хозяйство.

Большевистская агитация на весеннем севе является первоочередным делом каждой парторганизации. Надо широко использовать все формы и методы политической работы в массах: беседы, читки газет, стенные газеты и т. д. Каждая партийная организация должна так поставить свою работу, чтобы большевистская агитация в массах стала повседневным делом каждого коммуниста, каждого комсомольца и непартийного большевика.

Г. В. ГАРАНИН,
пропагандист райкома ВКП(б).

Обязательство выполнили

Вступая в предмайское соревнование, Березовский сельсовет решил встретить праздник 1-е Мая досрочным выполнением финансового плана 2-го квартала. Взятое обязательство выполнено. На 20-е апреля финплан 2-го квартала по совету был выполнен на 129,2 процента. Сумма подоходного налога с колхозов внесена ими полностью. Полностью внесли деньги по подписке на заем и колхозники.

А правление Н-Березовского колхоза (председатель т. Скачков) внесло подоходный налог с колхоза почти за весь 1941 год.

Исполком Березовского сельского совета (председатель тов. Куприянов) имеет многочисленный, крепко спаянный финансовый актив, который, включившись в соревнование, по-большевистски боролся за поставленные перед ним задачи. А. ФИРСОВА.

111 процентов апрельского плана

В Озябликовской артели «Металлист» большой производственный подъем. Включаясь в предмайское соревнование, артельщики взяли обязательство выполнить производственный план апреля к 25-му числу. Это обязательство ими выполнено раньше намеченного срока. На 21-е число апрельская программа по артели выполнена на 111 проц.

В ходе соревнования на много увеличилось число стахановцев, далеко перевыполняющих нормы выработки. Стахановец артели Т. Д. Хорошев апрельское задание выполнил 21 числа на 121 процент, Ф. В. Дворянинов — на 112 процентов. Перевыполнили свои задания И. А. Мионов и другие артельщики.

В. П. КОМАРОВ.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 25-е апреля).

На греческом фронте германские части заняли, согласно сводки германского командования, Фермопильский горный проход. Как передает афинский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, сообщения с греческого фронта свидетельствуют о том, что германская армия продвигается осторожно, ожидая прибытия тяжелого вооружения, прежде чем начать широкое наступление в Южной Греции.

Многочисленные германские самолеты бомбардировали греческие порты, аэродромы и суда.

В ночь на 25-е апреля германские бомбардировщики вновь атаковали военный порт Портсмут (Южная Англия). Дальнейшие налеты германской авиации были направлены против важных в военном отношении объектов, расположенных на восточном побережье Англии.

Английская авиация в ту же ночь оперировала над побережьем Северной Германии, Норвегии, Голландии и Бельгии. Основными объектами бомбардировки явились германские военно-морские базы в Киле и Вильгельмсгафене.

Сообщая подробности недавних налетов английской авиации на Брест (Франция), агентство Рейтер утверждает, что два германских линкора, укравшихся в Бресте, повреждены бомбами.

В Северной Африке, в районе Тобрука, отмечается активность разведывательных отрядов. Активно действовала на всем Ливийском фронте английская авиация.

В Восточной Африке основные операции попрежнему развертываются в секторе Дессе (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

(ТАСС).

Ратификация пакта о нейтралитете между СССР и Японией

Император Японии 25 апреля 1941 года ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве Уполномоченными СССР и Японии, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же Уполномоченными.

Одновременно, 25 апреля 1941 года, Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве Уполномоченными СССР и Японии, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же Уполномоченными.

Таким образом, согласно статье третьей Пакта о нейтралитете между СССР и Японией, Пакт вступил в силу с 25 апреля 1941 года.

(ТАСС).

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях

О некоторых недостатках отчетно-выборных собраний

По 23 апреля отчетно-выборные партийные собрания проведены в 25 парторганизациях, в 5 из них работа секретарей признана неудовлетворительной.

В основном партсобрания проходят на высоком идейно-политическом уровне, с развернутой критикой недостатков в работе парторганизаций, секретарей и отдельных коммунистов. Однако в некоторых парторганизациях встречается много недостатков организационного порядка. В Новосельской колхозной парторганизации не подготовлено было помещение. Партсобрание было намечено провести в избечитальне, но когда собрались коммунисты — оказалось, что собрание проводить там нельзя, потому что рядом, в другой комнате, находится библиотека, которая работает до 10 часов вечера, а ход туда как раз через комнату, где должно проходить собрание. Коммунистам пришлось переходить в помещение колхозной конторы.

В Беляйковской парторганизации собрание было назначено на 6 часов 15 минут, в то время как многие члены партии в 6 часов только кончают работу. Партсобрание началось с опозданием, кроме того, проходило оно в холодном помещении, в клубе, который не отапливается. После доклада тов. Земель прения проходили неактивно.

Отдельные секретари парторганизаций несерьезно готовятся к отчетным докладом. Тов. Романов (Яковцевская парторганизация), не смог ответить на ряд вопросов, задан-

ных коммунистами. Он почти ничего не сказал о недостатках колхозов по подготовке к севу и о руководстве комсомолом, в то время, как в Яковцевском совете 4 комсомольских организации, которые работают очень плохо.

Тов. Чумиков (парторганизация при МТС) построил свой доклад так, что коммунисты несколько минут не выступали в прениях.

В некоторых парторганизациях имелись случаи неявки коммунистов на отчетные партсобрания без уважительных причин. В Яковцеве кандидат Никитин вместо партсобрания ушел к теще справлять «пашуху». В Казаковской парторганизации кандидат Железнов А. И. во время партсобрания пошел провожать жену в Павлово. В Чулковской — кандидат с 1931 года Климов В. М. просидел дома и не пошел на партсобрание. Кандидат Неверова (Загаринская парторганизация) в день партсобрания ушла в райзо, а придя оттуда, заявила, что «устала», и на собрание не пошла.

Есть коммунисты, которые до сих пор не состоят на партийном учете по месту работы. Например, член ВКП(б) Фокеев работает инспектором нархозучета, в выборах не участвовал, как не состоящий на учете в парторганизации при исполкоме Райсовета.

Эти недостатки должны учесть секретари тех парторганизаций, где еще не было выборов.

М. КРАСАВИН,
зав. оргинструкторским
отделом райкома ВКП(б).

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРЕСТРОЙКИ

Партийная организация при метпромоузе пришла к отчетно-выборному собранию с некоторыми успехами в своей работе.

В своем докладе секретарь парторганизации т. Сидоров сказал, что «если в 1940 году производственная программа по артелям метпромоуза не выполнена, то в 1941 году план первого квартала выполнен на 120,7 процента».

Все это говорит о том, что партийная организация, перестроив свою работу в соответствии с решением XVIII партконференции, помогла президенту метпромоуза организовать более четкую, оперативную работу всего аппарата, добились от каждого работника метпромоуза, от каждого руководителя более конкретного руководства промкооперативами. Значительно улучшена воспитательная работа.

Отмечая положительные стороны, выступающие в прениях указали и на существенные недостатки в работе парторганизации.

— Парторганизация недостаточно работала по росту своих рядов, — сказал т. Трошин, — за весь отчетный период принято в партию только два человека.

Недостаточно поставлена работа и по марксистско-ленинскому воспитанию. Из 8 коммунистов шесть человек все еще изучают первые главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Слабо работают и добровольные общества. В своем выступлении т. Мулихов отметил, что «парторганизация мало оказывала помощи этим организациям в оживлении их работы».

— Мало мы уделяли внимания комсомольской организации, — говорил тов. Агапов, — в результате чего среди членов комсомола дисциплина находится не на должной высоте. В результате этого у нас нет роста партийных рядов за счет комсомольцев.

В своем выступлении т. Тимин отметил, что мы плохо повышаем свою деловую квалификацию. Решение XVIII партконференции нас обязывает, чтобы мы занимались экономикой производства. Нам необходимо знать из чего складывается себестоимость, о технологическом процессе производства и др.

Собрание прошло активно. В прениях выступило 6 человек.

П. А. КУЗНЕЦОВ.

ПЛАН

Проведения празднования 1-е Мая в рабочем поселке Вача и по району

30 апреля с. г., в 9 часов вечера, в клубе имени Солдатова состоится торжественное заседание поселкового совета совместно с районными, партийными, советскими, профсоюзными и комсомольскими организациями с участием рабочих, стахановцев, колхозников и интеллигенции поселка Вача, посвященное международному празднику 1-е Мая.

По окончании заседания выступление кружков самодеятельности завода «Труд».

1-го Мая рабочие, служащие и школьники поселка собираются по своим предприятиям, учреждениям и школам к 11 часам утра и к 12 часам дня проходят к клубу имени Солдатова.

В 12 часов митинг. После митинга состоится демонстрация.

Руководителем общей колонны назначается начальник РО НКВД тов. Шираев.

По колхозам, артелям и предприятиям района

30 апреля, в 9 часов вечера проводятся торжественные заседания сельских советов совместно с партийными, советскими, профсоюзными и комсомольскими организациями с участием колхозников, артельщиков и интеллигенции, посвященные международному празднику 1-е Мая.

1-го Мая по колхозам, сельским советам проводятся митинги, посвященные международному празднику 1-е Мая. 1-го и 2-го мая по предприятиям, артелям, колхозам, в клубах, избах-читальнях вечером художественные постановки кружков самодеятельности, концерты, кино-картины.

ПЕРВОМАЙСКАЯ КОМИССИЯ.

Укрепить противопожарную охрану на селе

Наступает весенне-летний период, когда в колхозах все взрослые население будет занято на полевых работах. Поэтому в селах необходимо усилить пожарную охрану и полностью провести все необходимые противопожарные мероприятия, оживить работу добровольных пожарных дружин.

Однако в некоторых колхозах: Митинском, Коровавском, Бежановском, Горушинском, Ташлыковском, Пожогском, Сапунском и Польцовском дежурства сторожей нет, так же нет и дежурных лошадей в пожарных сараях. Не приведен в исправное состояние и пожарный инвентарь, добровольные пожарные дружины не организованы, начальников дружин нет. Вследствие этого противопожарные правила не выполняются, противопожарные мероприятия не проводятся.

Все это объясняется тем, что председатели колхозов, а особенно председатели сельских советов, совершенно не занимаются вопросом проведения противопожарных мероприятий, не руководят добровольными дружинами, а где их нет, — не организуют.

Не занимаются вопросами противопожарной охраны и председатели Арефинского, Бе-

8 ягнят от одной овцематки

У гражданина д. Валтырево Мартюшова П. В. одна овцематка 22 апреля принесла приплод 5 ягнят. Все ягнята живы. В прошлом году эта же овцематка принесла за год приплод 8 ягнят, все они нормально развивались и выросли.

П. Т. ЕСЕНОВ,
счетовод Валтыревского
колхоза.

лавинского и Польцовского советов.

Улучшение пожарной охраны на селе, в колхозах, артелях, промпредприятиях надо начать сейчас же, и в первую очередь, организацию добровольных пожарных дружин. Поставить на дежурство при пожарных сараях людей и лошадей вполне пригодных для физической работы, привести в порядок весь пожарный инвентарь, усилить сторожевую охрану, сторожевые посты на селе и в общественных постройках.

Обеспечить полную гарантию от пожаров. Беречь социалистическую собственность и собственность всех трудящихся

АНДРЕЕВ,
инспектор пожарной охраны
Вачского РО НКВД.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

О регистрации смет админ.-хозяйственных расходов и фондов зарплаты нештатных работников.

Постановлением СНК СССР от 19 марта 1941 года № 599 введена обязательная регистрация в финорганах смет административно-хозяйственных расходов, фондов зарплаты на нештатных работников всех предприятий учреждений и организаций, срок регистрации до 1-го мая 1941 г.

Порядок регистрации опубликован в объявлении Горьковского облфинотдела в газете «Горьковская коммуна» за 19 апреля 1941 г. № 92.

Вачский райфинотдел.